

بھارت اور چین کے تعلقات بڑے نازک مرحلہ پر پہنچ گئے

گورنروں کی کانفرنس میں بھارتی وزیر اعظم پنڈت نہرو کا بیان

نئی دہلی - ۲۹ اکتوبر - صوبائی گورنروں کی کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے بھارتی وزیر اعظم پنڈت نہرو نے کہا ہے کہ بھارت اور چین کے تعلقات بڑے نازک مرحلہ پر پہنچ گئے ہیں۔ لیکن ہم غیر ضروری طور پر پریشانی برتنے بے نیازی صورت حال کا مصدقہ اور وقار سے سامنا کریں گے۔ کانفرنس میں ملکی حالات کے علاوہ بین الاقوامی صورت حال پر بھی غور کیا گیا۔ وزارت خارجہ کے سکرٹری اور بھارتی فوج کے چیف آف سٹاف جنرل تھیا نے بھی اس اجلاس میں شرکت کی۔ اجلاس بند کر کے میں ہوا۔ ایک فوجی ڈربیہ کے بیان کے مطابق پنڈت نہرو نے اپنی تقریر میں کہا کہ بھارت کی شمالی سرحد کی حفاظت مؤثر طور پر کی جائے گی۔ اور پہلے کی طرح اب سرحد پر صرف چند پامپوں کو تعمیر کرنے پر اکتفا نہیں کیا جائے گا۔ پنڈت نہرو نے یہ رائے ظاہر کی کہ چین سے جنگ کی نوبت نہیں آئے گی۔ لیکن کسی ملک کی طرف سے طاقت کے استعمال پر خائف ہو کر بھارت اپنا ایک ایچ علاقہ بھی نہیں چھوڑے گا۔ آپ نے کہا کہ عالیہ واقعات نے "چین کے پرامن عزائم" پر بھارت کے اعتماد کو متزلزل کر دیا ہے۔ آخر میں بھارتی وزیر اعظم نے یہ توقع ظاہر کی کہ چینی دستے پرانے ٹھکانوں پر واپس چلے جائیں گے۔ اور سرحدوں کے متعلق بھارت اور چین کے درمیان گفت و شنید جلد شروع ہوگی۔

دریں اثناء معلوم ہوا ہے کہ چین اور بھارت کے بارے میں دوسرا فائنل میچ چین کے پہلے ہفتے میں شائع کی جائے گا۔ چین نے مشرقی لداخ کی عالیہ جھڑپ کے متعلق اقوام کو جو یادداشت بھیجی تھی، نئی دہلی میں اس کا جواب تیار کیا جا رہا ہے۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 رات الفضل بید اللہ یومئذ من یشکر
 عنہ ان یتبعک ربک مقاما محمودا
 رقم بھارتی روزنامہ
 ۲۹ اکتوبر ۱۹۵۹ء
 فی پریچہ

جلد ۱۳۸ نمبر ۳۰ اکتوبر ۱۹۵۹ء نمبر ۲۵۶

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاءہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع کل دن بھر طبیعت نسبتاً بہتر رہی۔ اس وقت بھی طبیعت یقیناً بہتر ہے اللہ

از عہدہ صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب مدظلہ

۲۹ اکتوبر - بوقت پونے دس بجے صبح
 کل دن بھر صحت کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔ رات نیند اچھی آئی۔ اس وقت بھی طبیعت بہتر ہے۔ الحمد للہ علی ذالک

اجاب جماعت التزام کے ساتھ صحت کی کامل ترقیابی کے لئے درودوں سے دعائیں کرتے رہیں۔

خاکسارہ ڈاکٹر مرزا منور احمد - بوقت پونے دس بجے صبح ۲۹ اکتوبر ۱۹۵۹ء

حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی صحت

۲۹ اکتوبر حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کل بوجہ ضعف خراب رہی۔ کل شام دوبارہ ایسے کے لئے سیدہ موصوفہ کو لائل پورے لئے تھے۔ لہذا سفر کی کوفت سے بازو میں درد بڑھ گئی۔ رات بھی درد رہی۔ اجاب جماعت و صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خدمت میں درخواست ہے کہ حضرت سیدہ موصوفہ کی کامل و عاجل ترقیابی کے لئے درودوں سے دعائیں کرتے رہیں۔ خاکسارہ ڈاکٹر مرزا منور احمد ریوہ

چاند روسی مرد اور عورتیں چاند میں اتریں گی

۲۹ اکتوبر - دو مشہور روسی سائنسدانوں کا ایک مشترک بیان روسی اخباروں میں چھپا ہے۔ جس میں بتایا گیا ہے کہ ایک سال کے اندر اندر دو روسی مردوں اور دو روسی عورتوں کو چاند میں اتار دیا جائے گا۔ انہیں اتارنے کا معاملہ بے حد خطرناک ہے۔ پھر بھی روسی سائنسدانوں نے انہیں اتارنے کا بیڑہ اٹھایا ہے۔ بیان کیا گیا ہے کہ روسیوں میں اس وقت بھی دو صورتیں یافتہ مرد اور عورتیں موجود ہیں۔ جو خلا میں سفر کرنے پر ہر وقت آمادہ ہیں۔ روسی سائنسدانوں کی تجویز ہے کہ ایک مرد اور ایک عورت فوٹو گرافر کو چاند کے گرد چکر کاٹنے کے کام پر مامور کی جائے۔ یہ فوٹو گرافر چاند کے گرد کسی چکر کاٹیں گے اور چاند کی سطح تک بہت سی تصاویر بھیجیں گے۔

درخواست دعا

محرم چوہدری برکت علی خان صاحب پشتر ذیل المال چند دنوں سے بیمار ہیں۔ اب گو پیسے سے آفاقہ ہے مگر کمزوری بہت ہے۔ جلد اجاب کی خدمت میں عاجزانہ دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ علیہ السلام صحت کاملہ عطا فرمائے آمین سعادت احمد خان ریوہ

تعلیم الاسلام ہائی سکول نے فٹ بال کا زونل فائنل میچ جیت لیا

ریوہ میں منعقدہ ضلعی ٹورنامنٹ کا چوتھا دن ۲۸ اکتوبر - آج بارکش کی وجہ سے کرکٹ کا کھیل جاری نہ رکھا جا سکا۔ البتہ فٹ بال کا شاندار زونل فائنل میچ مابین تعلیم الاسلام ہائی سکول ریوہ اور اسلام آباد ہائی سکول چینیٹ جا مہم احمدیہ کی گراؤنڈ میں ہوا۔ یہ شاندار میچ تعلیم الاسلام ہائی سکول ریوہ نے ایک گول سے جیت لیا۔ نذیر احمد اور حمید اللہ خاں تعلیم الاسلام ہائی سکول فٹ بال ٹیم کے دو کھلاڑیوں کا کھیل خاص طور پر پسند کیا گیا۔ اسی طرح اسلام آباد ہائی سکول چینیٹ کے دو کھلاڑیوں خوشی محمد اور بشیر احمد نے بھی اچھے کھیل کا مظاہرہ کیا۔

اتھلیٹکس - ۴۰۰ میٹر کی دوڑ - (اول) اور ڈی بی ہائی سکول چیک نمبر ۱۲۱
 (دوم) نذیر احمد تعلیم الاسلام ہائی سکول ریوہ (سوم) دلدار احمد - اصلاح ہائی سکول
 ۱۵۰۰ میٹر کی دوڑ - (اول) محمد ہاشم تعلیم الاسلام ہائی سکول ریوہ (دوم) نصیر احمد
 اصلاح ہائی سکول چینیٹ (سوم) محمد صادق - اصلاح ہائی سکول چینیٹ
 خاکسارہ - مسیح اللہ ایم - اسے سٹاف سکرٹری
 تعلیم الاسلام ہائی سکول ریوہ
 فوٹ - منجلی ٹورنامنٹ کے تیسرے دن کی رپورٹ مٹا پر ملاحظہ فرمائیں۔

مادی عالم - آخر - روحانی عالم

یہ درست ہے کہ مادی حیات کو قائم رکھنے کے لئے ضروری سامان کی ضرورت ہے اور ہر زمانہ کے انسان روٹی کپڑے اور دیگر ایشیا کے حصول کے لئے محنت مشقت کرتے رہے ہیں۔ لیکن فی زمانہ زندگی کے مادی نقطہ نظر نے جس تہذیب کو پرورش کیا ہے۔ اس کا امتیازی نشان اقتصادی و ہتھاک کی صورت میں ظاہر ہو رہا ہے۔ آج تمام اقوام اور افراد کے سامنے ایک ہی نمایاں سوال آ رہا ہے کہ ملک کی یا اپنی اقتصادی حالت کس طرح بہتر بنائی جائے۔ الغرض زندگی کے ہر عمل کی قیمت اب اقتصادی معیار پر لگائی جاتی ہے۔ سب سے پہلے ہر شخص کے سامنے روٹی کا سوال درپیش ہے۔ یہ سوال چند خوش نصیب لوگوں کے لئے تو شاید کسی زحمت کا باعث نہیں لیکن ہر ملک اور قوم میں ایک بہت بڑا ایسا طبقہ موجود ہے۔ جس کو اپنی اقتصادی حالت پر اطمینان نہیں۔ اور اکثر ایسے لوگ جس ماحول میں رہتے ہیں۔ وہ اتنا تھک اور تخیل ہوتا ہے۔ کہ ان کے لئے بعض وقت ایک وقت کی روٹی حاصل کرنا بھی مشکل ہو جاتا ہے۔

اس طرح زندگی کا تمام معیار اقتصادی حالات پر قائم ہو گیا ہے جس کا لازمی نتیجہ یہ ہوا ہے کہ عوام و خواص زندگی کی غیر مادی مادی اقدار سے روز بروز پرے ہٹتے چلے گئے ہیں۔ اور صرف مادی نظریات ہی برسر عمل آ گئے ہیں۔ یہ درست ہے کہ مادی ضروریات زندگی کسی عہد میں بھی فراموش نہیں ہو سکتیں۔ کیونکہ زندگی کا ظاہر ظہور مادیات سے تعلق رکھتا ہے۔ لیکن فی زمانہ مادی اقدار انسان پر اس طرح قابو پا گئے ہیں کہ زندگی کی دوسرے اقدار کو اپنا اثر پیدا کرنے کے واسطے کوئی گنجائش نہیں رہی ہے۔

زندگی کی غیر مادی اقدار میں سے مذہب کو نمایاں حیثیت حاصل رہی ہے۔ ڈیڑھ صدی آج سے پہلے جب دنیا نے مادی ترقی اس قدر نہیں کی تھی مذہب انسان کے لئے اطمینان قلب کا ذریعہ تھا۔ اور مذہب کی وجہ سے انسانوں کے باہمی تعلقات بہت بڑی حد تک اخلاقی رنگ میں رنگے ہوئے تھے۔ آج اخلاق اور مذہب دونوں کو زندگی کے میدان سے باہر ہٹا دیا گیا ہے۔ اور زندگی کا

تمام دار و مدار مادیات پر ہو گیا ہے۔ چنانچہ اشتراکی آمریت ہی نہیں۔ جو کھل کھلا مذہب کی مخالفت ہے۔ بلکہ وہ لوگ بھی جو جمہوری نظام کے حامی ہیں مادی پرستی کے سحر سے مسحور ہیں۔ اور انفرادی یا اجتماعی کوئی فیصلہ کرتے وقت اخلاق کو کوئی وقت نہیں دی جاتی۔ اور مہربانیاں کو مادی معاہدات کے پیمانوں سے ناپتے ہیں۔ چنانچہ ہماری تمام بین الاقوامی اور ملکی سیاست کا راہ نما صرف مادی نقطہ نظر ہے۔ اخلاق کی بنیاد پر کوئی فیصلہ نہیں کیا جاتا۔

اس وقت اشتراکی اور سرمایہ دارانہ جمہوری نظاموں کے درمیان نہایت بگڑتی سے سرد جنگ جاری ہے۔ دونوں کو اپنی اپنی مادی ترقیوں کا گھنٹا ہے۔ سامنے نظر ہر دونوں ہلاکوں کے ہاتھ میں قدرت کی بے پناہ طاقت دے دی ہے۔ اب تاک دونوں کا نقطہ نظر یہ رہا ہے کہ ایک دوسرے کو اپنی فائق طاقت سے محروم کر کے اپنے آگے جھکا دیا جائے۔ ہلاک کن اسلحہ کی دوڑ میں جیس کہ دونوں طرف سے ظاہر کیا جاتا ہے۔ دونوں طرف ایسے ایسے سامان پیدا کر لئے گئے ہیں۔ کہ جب چاہیں وہ تمام دنیا کو تباہ کر سکتے ہیں۔ اس طرح بے پناہ طاقت جمع کرنے سے اب دونوں طرف یہ خیال پیدا ہو گیا ہے کہ اگر جنگ ہو جائے تو فاجہ اور مفتوح کا فرق مٹ جائیگا۔ الغرض یہ لوگ اب اس خوف سے لرزاں ہیں کہ غالب اور مغلوب دونوں تباہ ہو جائیں گے۔ اسی طرح جس طرح جہا بھارت میں ہوا تھا کہ پانڈوں اور کورڈوں کی تمام فوجیں اور بڑے بڑے آدمی مارے گئے تھے۔ اور پانڈوں کی فتح سے کورڈوں کا استیصال ہی نہیں ہو گیا تھا۔ بلکہ خود فاحول کے لئے بھی زندگی میں کوئی لطف باقی نہیں رہا تھا۔ اور وہ ملک و حکومت چھوڑ کر جس کے لئے انہوں نے جنگ کی تھی خود کو ہمالیہ کی گھاٹیوں میں روپوش ہو گئے تھے۔

یہ ہمہ گیر تباہی کا خوف ہے جس سے شاید اب دونوں ہلاک لرزاں نظر آتے ہیں۔ تاہم یہ خوف ایسا نہیں۔ جو انسان کی موجودہ مادی ذہنیت کو دیر پا اپنے ذریعہ رکھ سکے۔ اخلاقی اقدار کے فقدان کی وجہ سے جو مادی ترقی کا نتیجہ ہے۔ یہ

آخر دور از قیاس نہیں کہ انسان بالکل تباہ ہو جائے اور مٹ جائے کو زندگی پر ترجیح دے آخر جب مادہ ہی مادہ ہے۔ تو اس سے کیا فرق پڑتا ہے کہ مادہ کا کچھ حصہ زندگی کی صورت میں قائم رہے یا نہ رہے؟

جب اس زندگی کا کوئی دیر پا نتیجہ نہیں ہے۔ اور یہ محض مادہ کی ایک خاص حالت کی وجہ سے ظہور میں آئی ہے۔ تو اس کے فنا ہو جانے سے کائناتی خزانہ میں کوئی کمی نہیں آ سکتی۔ وہ اتنے کا اتنا ہی رہے گا۔ اس لئے یہ بہت ممکن ہے کہ کسی دن سائنسدانوں اور ان کے ساتھیوں کے ہاتھوں میں ہمہ گیر اور اجتماعی خود کشی کی خاطر اٹھ کھڑی ہو۔ اور وہ دشمن سے ایسے معاہدوں کی کوئی پروا نہ کرے۔ جن سے ہمہ گیر تباہی لانے والے ہتھیاروں کو استعمال نہ کرنے کا عہد کیا جائے۔ کیونکہ مادی نقطہ نظر سے عہد کوئی چیز نہیں ہے۔ محض ایک سر کو فریب میں رکھنے کا ذریعہ بھی نہیں۔ اور ایسا عہد کرتے وقت فریقین کے ذہنوں میں بھی نہیں آیا ہوگا۔ کہ عہد کوئی بچھلنے والی چیز ہے۔ جیسا کہ گزشتہ جنگ ہٹے ڈرگمی سے روز روشن کی طرح ثابت ہو چکا ہے۔

وہ وعدہ ہی کیا جو دنا ہو گیا یہ ہے زندگی کے خالص مادی نقطہ نظر کا منطقی نتیجہ۔

آج پھر مسٹر آئزن ہاور اور مسٹر ٹروٹسکی کی ملاقات سے بڑی امیدیں بندھ گئی ہیں۔ اور جراثیمت کی لہر دونوں میں دوڑ گئی ہے۔ اگرچہ ملاقات کی بنا پر بھی یہ امیدیں کوئی اتنی قوی نہیں۔ لیکن جب دنیا کی موجودہ ذہنیت کو پیش نظر رکھا جائے۔۔۔ اور اس میں کسی تبدیلی کے امکان کو منہا کر دیا جائے تو سمجھ لینا چاہیئے۔ کہ ہماری زندگی کی زندگی کوئی اتنی طویل نہیں ہے۔ مادے کا مادے سے ٹکرانا لازمی ہے۔ اور جب مادہ کے سوا کچھ ہے ہی نہیں تو اس کا افسوس کیا؟

انڈن کے لارڈ بشپ آف کسٹری نے حال ہی میں ایک کمیٹی کی رپورٹ پر غور کیا ہے۔ کہ برطانیہ میں خود کشی کی سزا منسوخ کر دی جائے۔ اور اقدام کرنے والے کو وعظ و نصیحت کی جگہ نظر ہے کہ اگر مادہ ہی مادہ ہے تو خود کشی نہ صرف یہ کہ کوئی جرم نہیں ہے بلکہ آخری کے قابل ہے۔ اور وعظ و نصیحت بے عمل۔ وعظ و نصیحت کا تو اس وقت فائدہ تصور میں آتا ہے جب یہ تسلیم کر لیا جائے کہ انسانی زندگی ایک مقدمہ امت ہے۔ جس کو سنا قابل مواخذہ ہے۔ زندگی میں یہ تقدس کی لم

اسی وقت لگ سکتی ہے۔ جب مادی عالم سے الگ ایک روحانی عالم کا اعتقاد پیدا کیا جائے۔ اور یہ اعتقاد کھوس بنیاد پر ہو۔ ایسے روحانی عالم کی شہس بنیاد صرف وہی لوگ پیش کر سکتے ہیں۔ جن کو اس روحانی عالم کا ذاتی تجربہ ہو۔ دنیا میں بہت ایسے لوگ چھپتے ہیں۔ جن کو یہ دعویٰ ہے کہ انہوں نے اللہ قلم اور معاد کی حقیقت پر روشنی ڈالنے کے لئے اپنی زندگیوں لگا دی ہیں۔ یہ وہ لوگ ہیں جن کو مذہبی زبان میں نبی یا رسول کہا جاتا ہے۔ ایسے لوگوں کا متواتر ظہور کم از کم یہ ضرور ظاہر کرتا ہے۔ کہ یہ کوئی ایسے حقیقت بات نہیں ہے۔ کیونکہ ہر ایسی ہستی کے ظہور پر دنیا کی ذہنیت میں ایک انقلاب پیدا ہوتا ہے۔ جس کی تاریخی شہادت نہایت مضبوط مل سکتی ہے اس لئے سوچنا چاہیئے کہ موجودہ عالمگیر مادہ پرست ذہنیت میں انقلاب لانے کے لئے آج کسی ایسی شخصیت کے ظہور کی ضرورت ہے یا نہیں۔ ایک ایسے انسان کے ظہور کی ضرورت ہے۔ جس کو دعویٰ ہو کہ مادی عالم کے علاوہ ایک روحانی عالم ہے۔ اور یہ دعویٰ سنی سنی باتوں کی بنا پر نہ ہو۔ بلکہ ذاتی تجربہ کے ادعا پر ہو۔ اچھی زندگی کے اصول دانا یا لودنیانے بھی دیتے ہیں۔ لیکن ان کی بنیاد مجدد دنیاوی عقل پر ہے۔ وہ اصول صرف دنیوی دنیا کے نقطہ نظر سے ہیں۔ اور عالم روحانی کو محسوس کرنے کے بغیر دیتے گئے ہیں۔ اس لئے وہ محقق ثابت نہیں ہوئے۔ ان کا نتیجہ وہی ہے جس کی تفصیل ہم نے اوپر دی ہے۔ اس لئے دنیا کا اقتصادی مسئلہ بھی دانشمندانوں سے حل نہیں ہو سکتا۔

انصار اللہ کا پانچواں سالانہ اجتماع

امتیازی خصوصیات کے ساتھ ۳۱ اکتوبر و یکم نومبر ۱۹۵۹ء کو انصار اللہ ربوہ میں اجتماع کا شروع اور گونا گوں پروگرام قرآن کریم اور احادیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم کے درس سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کا روح پرور خطاب حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے عشق و محبت میں ڈوبی ہوئی بزرگان مسلمانہ صحابہ کرام کی تقاریر اور اللہ تعالیٰ کے حضور پر خشوع و خضوع دعائیں خدائے تعالیٰ کے فضل سے سامعین کے تزکیہ نفس کا باعث ہوتی ہیں۔ اس عظیم اجتماع میں شریک ہونے والے اکثر احباب اپنے قلوب میں نمایاں تیر اور زندگی میں واضح تبدیلی محسوس کرتے ہیں۔ خود بھی اس میں شرکت کے لئے تشریف لائے اور احباب کو بھی ہمراہ لائے تاکہ اس اجتماع کی برکات سے مستفیض اور اللہ تعالیٰ کے خاص فضلوں کے حائز ہوں۔ افتتاحی اجلاس ۸ بجے روز جمعہ شروع ہو گا۔ صدر مجلس انصار اللہ مہر کو

محترم مولانا غلام حسین صاحب ایاز مرحوم

(از مکتوم ڈاکٹر حافظ ذبیر الدین احمد صاحب مقیم جیلین پورینو)

ایاز مرحوم کہوں یا ایاز محمود؟ ان علاقوں میں ۲۵ سالہ تبلیغی مجاہدہ کے بعد ہمارے چوہدری غلام حسین صاحب ایاز ۱۹۷۷ء اور اکتوبر ۱۹۷۸ء کی درمیانی رات ۱۲ بجے وفات پا کر ہم سے ہمیشہ کے لئے جدا ہو گئے۔ ان اللہ دانا ایازہ راجحوت تبلیغ حق کے کام میں انہیں مجنونانہ اہتمام تھا اور ایک نڈر دیرسپاسی کی طرح حق کی خدمت میں ہر وقت سیز پیر رہا کرتے تھے۔ فقروفاقد سے بے نیاز۔ اسکا لحاظ سے حضرت شیخ عرفان رضی اللہ عنہ ورحمۃ اللہ علیہ کے ساتھ ایک گونہ مشابہت تھی کہ فقیر میں بھی اور فاقہ میں بھی انداز شامانہ قائم رہتا تھا اور شاہی چھین (فقیرانہ اندازہ نہ گذشتہ جنگ کے عرصہ میں کئی سال متوازی بغیر الاؤنس کے رہنا پڑا۔ مگر ایاز مرحوم کے پاس استقلال میں فرق نہیں آیا۔ خود فاقہ سے رہ کر بھی مسایوں اور غریبوں کو کھانا کھلاتے اور ہر وقت خدمت پر کمر بستہ رہتے۔ جاپانیوں کے وقت میں حیرت انگیز طور پر بے خوف ہو کر وفاداری کا نمونہ دکھایا۔ اور قریب تھا کہ جاپانیوں کی قید میں محسوس ہو جاتے اور چند روز میں شریہ مخالفوں نے انہیں قید میں رکھا بھی۔ مگر دعا کی برکت سے محفوظ ہی رہے۔ اپنے پہلے سولہ سالہ شہر میں ملا اور سنگاپور کی قوم میں انہیں سخت مشکلات اور کھربا کا سامنا ہوا۔ مگر ایمان کی برکت سے اعلان حق کے کام میں پارہ ڈٹے رہے اور اس یقین سے ہمیشہ پڑھے کہ آج نہیں توکل اور کل نہیں تو پڑھوں بہ صورت صداقت ہی کی فتح ہوگی اور خلافت محمود کی برکت سے جماعت قائم ہو کر رہی رہے گی۔ مجھے ایک مرتبہ بتایا تھا کہ انہی ناکامی کے دنوں میں دعاؤں کے جو ایک روز یہ فقرہ زبان پر جاری ہوا تھا کہ یومئذی تحدث اخبارک۔ ذرا تھکتے کہ قرآن کریم میں تو اخبار ہا ہے مگر یہاں اخبار ک کہا گیا ہے جس سے اس عاجز کی تبلیغ کا بیان مراد تھی..... مولانا محمد کبیر اپنے وقت پر جا کر ان کے ہاتھ سے سنگاپور اور جرم کی جماعتیں قائم ہوئیں اور جہادوں کو لالہ لہو کی جماعت بھی۔

ایک روز مکتوم مولانا صادق صاحب اور عزیز قریشی غیر ذمہی الدین صاحب مجھے وہاں لے گئے تھے یہ مقام سنگاپور سے کوئی ۲۰ میل شمال کی طرف ملائی میں واقع ہے عجیب مخلص جماعت باقی باوجود حکومت کی طرف سے پیدا کردہ مشکلات کے قابلانہ انداز کا صبر اور استقلال ان میں دیکھا۔ وہاں ہی کے لئے وصال علی الصبح شہد کے وقت ہوئی۔ صادق صاحب وقریشی صاحب تو کچھ نشستوں پر تھے میں اگلی سیٹ میں تھا۔ رات کے اندر صبر میں ہمیں رخصت کرنے کے لئے بعض احباب کھڑے تھے۔ اور میں اگلی سیٹ پر خاموشی کی حالت میں زور زور رو رہا تھا کہ ہمارے آقا سیدنا محمود المصلح الموعود (مقتدا اللہ بطلول حیاتہ) کے روحانی بچے کس صفت اور گمانی کی حالت میں ربوہ سے اذات سے اتنی دور کے مقام پر تنہا رہ رہے ہیں۔ مگر تنہا نہیں ہر جگہ پر اللہ نعالے کی صحبت ایسے ہی لوگوں کو حاصل ہوتی ہے۔

ایاز مرحوم نے سنگاپور میں ہمیشہ ایسی

سادگی سے زندگی بسر کی کہ اسی قسم کے احمدی مجاہدین کو دیکھ کر بعض غیر احمدی دوست متعجب ہوا کرتے تھے کہ احمدیت کے ان سپاہیوں کے کام کی عظمت کے مقابلہ میں ان کے ظاہری لباس اور ظاہری اطوار نہایت ہی سادہ ہیں سنا پیدا نہیں ہوگا جو اتنا سادہ اور سادگی تو کامیابی میں روک ہوگی۔ مگر جن حالات حاضرہ میں سے جماعت گزرتی ہے ان کے پیش نظر سادگی میں ہی مجاہدین اسلام کی شان ہے۔ باوجود ظاہری سادگی کے ایاز مرحوم کا حلقہ واقفیت بہت وسیع تھا اور ہر دن تہذیب اور ہر شخص تک ان کی پہنچ ہوتی۔ قادیان میں شادی کرنے کے ساتھ ہی بطور صلح سنگاپور آئے تھے اور سو سال تک وہیں ٹھہر ہی نہیں جاسکے۔ ان کی ایک لڑکی اپنے بٹا کو اور ابانے لڑکی کو ۱۶ برس کی عمر میں جا کر نکاحا بعض اوقات یہ لڑکی اپنی والدہ کو پوچھتی کہ ماں میں دیکھتی ہوں کہ دوسرے بچوں کے آبا بھی ہوتے ہیں جو نظر آنے کے وقت پھیل یا پھیل گویاں لاتے ہیں مگر اپنے آبا میں نے نہیں دیکھے وہ کہاں ہیں؟ اس فاجر کا ایاز صاحب مرحوم سے تعلق ۱۹۵۵ء میں قائم ہوا جبکہ مجھے فوجی ملازمت کے

سلسلے میں اڑھائی ماہ تک سنگاپور میں رہنا پڑا ان دنوں میں قرآن کریم کے آخری دس سیرا کے حفظ کرنے میں مشغول تھا۔ اور ایاز مرحوم کی مدد سے میں نے کئی حصے زبان دہرائے اور بعض اوقات ایاز صاحب میرا امتحان تقریری اور تحریری بھی دیا کرتے تھے۔ پورٹ میں ان کی آمد سے ہمیں تعداد بڑھتی اور تربیت میں ترقیات کی توقع تھی۔ مگر انہوں نے یہ کام نہ ہو سکا اور اچانک فالج کے حملے کا شکار ہو گئے۔ گیارہ ماہہ انقبو کے قریب انہیں کچھ ایسا تحریری کام پیش آیا کہ جس کا ان کی محنت پر بیکار گہرا اور مہلک اثر پڑا۔ کئی سال سے ذیابیطس سے بیمار تھے اور خود ہی انسولین کے ٹیکے لگاتے تھے۔ مگر عام ڈبل ڈول کے لحاظ سے صحت اچھی نظر آتی تھی مگر مندرجہ بالا تحریری کام کے دوران میں ذیابیطس میں بیکار اضافہ ہو گیا اور بعض اوقات پانچ پانچ منٹ کے بعد پیشاب آنے لگا اور پھر دائیں بازو اور ٹانگہ میں کرداری اور بے حسی محسوس ہونے لگی۔ طبی مکرر مشورہ دیا کہ فوراً ہسپتال میں حادہ علاج کروائے مگر ایاز مرحوم نے اسے غرضی کر دیا سمجھا اور کہا کہ کوئی بات نہیں ٹھیک ہو جائے گی مگر ۱۰ اکتوبر بروز جمعہ کی صبح کو عاز کے لئے اٹھنے لگے تو گئے۔ پھر دوبارہ اٹھنے کا عزم کیا پھر گئے۔ برادر م سید سلیم شاہ صاحب نے (جوزے گھر میں آخری ۳ ماہ ایاز مرحوم کی رہائش رہی) خود اٹھا کر لٹایا اور جلوی سے جلدی ایسولینس بوا کر ہسپتال پہنچا یا۔ چند گھنٹے تو پوش رہی مگر وہیں طرف کا مٹل فالج پھیل گیا تھا اور بول بھی نہیں سکتے تھے۔ پھر بوشی طاری ہوئی بعد کوئی ۲۶ گھنٹے تک ہی مزید زندہ رہے اور بوشی ہی کی حالت میں ۱۷ اور ۱۸ اکتوبر کی درمیانی رات کو ۱۲ بجے کے قریب جان دیدی عزیریم اور سس پاس تھے اور ڈاکٹر بھی موجود تھا۔ مگر جو کچھ چارے آسمان بادشاہ کو منظور تھا وہی پورا پیدا کھنچا۔ بجا ہر رنج وہ اور تکلیف وہ امور اور واقعات تھناؤ تھا میں بھی اللہ تعالیٰ کی نئی حکمتیں رحمتیں اور برکتیں محض ہوتی ہیں۔ درمید کا کھنچا۔ ان اللہ دانا ایازہ راجحوت

مقتوم اعز صبراً کہ اسی ڈاکٹر کو ایاز مرحوم نے پیغام احمدیت بھی بھیجا تھا اور لڑا پھر بھی پیش کیا تھا جسے پڑھ کر وہ بہت خوش ہوا۔ لیسان میں جو چھوٹی سی احمدی جماعت ہے اخصاص و اختار میں اپنی مثال آپ ہے۔ انہوں نے سچے دوستوں کی طرح مقتوم عمر خدمت کی پورٹورٹ کے لئے انفسہم و لوکان بھیم خصما صدقہ۔ لباس ان احمدی بھائیوں کا غریب کسے کہہ سکتے ہیں پانچ لاکھ روپے کے اندر لعل چھپے ہوئے ہیں۔ سبھی نے خدمت میں جہاد

کلمات طیبات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
اپنی معرفت اور علم کو ہمیشہ برہان چلے جاؤ
”مرشد اور مرید کے تعلقات استاد اور شاگرد کی مثال سے سمجھ لینے چاہئیں۔ جس طرح سے کہ شاگرد اپنے استاد سے فائدہ اٹھاتا ہے، اسی طرح مرید اپنے مرشد سے فائدہ حاصل کرتا ہے۔ لیکن شاگرد اگر اپنے استاد سے تعلق توڑ کرے۔ لیکن اپنی تعلیم میں ترقی نہ کرے۔ تو فائدہ حاصل نہیں کر سکتا۔ اسی حال مرید کا ہے۔ پس اس سلسلہ میں تعلق پیدا کر کے اپنی معرفت اور علم کو بڑھانا چاہئے۔ طالب حق کو ایک مقام پر پہنچا کر گزرتا ہے۔ ورنہ شیطان لعین دوسری طرف توجہ کو پھیر دے گا۔ اور جس طرح سے کہ بند پانی میں عنقوت پیدا ہو جاتی ہے، اسی طرح سے اگر مومن اپنی ترقیات کے لئے سعی نہ کرے تو وہ گرجا ہے۔ پس سعادت مند کا فرض ہے کہ وہ طلب دین میں لگا رہے۔ ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ کوئی دوسرا انسان کامل نہیں گزرا لیکن آپ کو بھی جب زندقہ علماء کی دعا تسلیم ہونا تھی۔ پھر دوسرا کون شخص ہے جو اپنی معرفت اور علم پر کامل ہو کر اس کے لئے ٹھہر جائے۔ اور آئینہ ترقی کی ضرورت نہ سمجھے۔ جو جو انسان اپنے علم اور معرفت میں ترقی کرے گا۔ اسے معلوم ہوتا جائے گا کہ ابھی بہت سی باتیں ملنی طلب باقی ہیں۔ بعض امور جن کو وہ ابتدائی نگاہ میں لڑکے کی طرح جو اقبیدس کے اشکال کو محض بے ہودہ سمجھتا ہے، بالکل بے ہودہ سمجھتے تھے۔ آخر وہی امور صداقت کی صورت میں انہیں نظر آئے۔ اس لئے کس قدر ضروری ہے کہ اپنی حیثیت کو بدلنے کے ساتھ ہی علم کو بڑھانے کے لئے ہر بات کی تکمیل کی جائے۔ تم لوگوں نے بہت سی بے ہودہ باتوں کو چھوڑ کر اس سلسلہ کو قبول کیا ہے اس لئے اگر تم اس کے بارے میں پورا پورا علم اور بصیرت حاصل نہیں کرو گے۔ تو اس میں شامل ہونے سے تمہیں فائدہ حاصل ہوا۔ تمہارے یقین اور معرفت میں کیونکر قوت پیدا ہوگی۔ اور ذرہ ذرہ کی بات پر شکوک و شبہات پیدا ہوں گے اور آخر تمہارے قدم کو ڈگمگانے کا خطرہ ہے۔“ (الحکم جلد ۶ نمبر ۲۵)

سیدنا حضرت امیر المؤمنین (مقتدا اللہ بطلول حیاتہ) نے فرمایا ہے کہ ان غریب و فقیر کا کام ابتداً بڑوں کی صورت میں ایک کمزور اور باویک سے چاند کی مدھم لکیر کی مانند نظر آتا ہے۔ مگر ایک وقت آئے وہ لاسہ کر یہی بڑوں کی طرح دکھائی دے گا۔ سنگاپور۔ جرم۔ کو لالہ لہو ۳ مقامات میں ایاز مرحوم کے ہاتھوں اس زمانہ میں صداقت کا بیج بویا گیا۔ جرم کی جماعت تو مجھے سمجھو لیکن نہیں

اور سید سلیم شاہ صاحب نے ان کا میزبان ہونے کی حیثیت سے زیادہ حصہ یا محض اللہ حسن الجواز۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو عاقبتاً بخیر کی نعمت سے نوازے۔ آمین

یہ غالباً ان کی زندگی کے آخری بچھڑا عشرہ کی بات ہے کہ ایلو ایاز صاحب نے خواب میں دیکھا کہ ایاز صاحب زرد لباس پہنے ہوئے ایک سنی دین کو سامنے کر کے میرے ساتھ بات کرنے بغیر اور توجہ کے بغیر ایک دوسرے کمرے میں چلے گئے ہیں اور میں متعجب ہوں کہ یہ کیا۔ ایاز ایسے تو ہیں نہیں کہ دوسری شادی کرنے کے ساتھ یوں بے رحمی کرتے۔ مگر ساتھ ہی خواب میں میں نے امان اللہ دانا ایلو راجحون پڑھا۔۔۔۔۔

یہ خواب ایاز مرحوم کو سنایا گیا تو اپنی اہلیہ اور رفیق کا ہاتھ پکڑ کر کہنے لگے۔

دیکھو! امیر رفیق رفیقہ حیات میری ایک ہی ہے دوسری نہیں۔۔۔۔۔

گروہ اس رویا کی تائید اور حقیقت بخاطر

ہوئی کہ خال کی حالت بے ہوشی میں خاموشا ہو کر رخصت ہو گئے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔

اہلہ کے علاوہ ایک لڑکا بچہ ۷ سال عابد اور ایک لڑکی بچہ ۴ سال یہ دو بچے بھی اس بے ہوشی کی حالت میں چھوڑے گئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان سب کا خود محافظ ہو (آمین) اور رحمت و اسلام کے سایہ میں پرورش پانچ یہ بھی خدمات دینیہ کی لمبی زندگی حاصل کریں۔ اللہم آمین

ایاز مرحوم کی اور ان کی اہلیہ مرحومہ کی خواہش کو پورا کرنے کے لئے امانتاً ایک صندوق میں دنیا کے ایک ڈور اور گناہ گار میں انہیں سپرد خاک کیا گیا۔ اپنے آقا سے اتنی دور۔ تادیاں و ربوہ سے دور۔ گورنمنٹ اہل تادیاں اور اہل ربوہ کے دونوں سے دور نہیں۔

یا اہلی تو ایاز کو اپنی محبت و رحمت اور معفرت کی گود میں قبول فرمائے۔

اللہم آمین

محترم مولانا غلام حسین صاحب ایاز مبلغ بورنیو کی وفات پر

تقریبی تراویح

مجلس انصار اللہ کوچی

مجلس انصار اللہ کوچی کا یہ اجلاس محترم ایاز صاحب مرحوم کی وفات پر نہایت گہرے اور دلی رنج و اظہار کرتا ہے۔

محترم ایاز صاحب مرحوم د مغفور سلم احمدی کے فدائی اور جان نثار خادم تھے۔ آپ نے عرصہ ان شباب سے لے کر تادم دہائیں اپنی زندگی فریضہ تبلیغ و اعلیٰ کے کلمہ اسلام میں گزار دی دوران تبلیغ میں آپ کو شدید مخالفت اور تکالیف کا بھی سامنا کرنا پڑا۔ مگر آپ نے بہت اور استقلال سے ہر مصیبت کا مردانہ وار مقابلہ کیا اور غیر ناکامی میں پیغام حق پہنچانے میں مستعدی اور جانتفانی سے مصروف عمل رہے اور اسی فریضہ کی انجام دہی میں اپنی جان جان آفرین کے سپرد کر کے جام شہادت نوش کیا۔

ہماری دعا ہے کہ خدا تعالیٰ شہید مرحوم کو جنت میں اعلیٰ مقام اور بلند درجات عطا فرمائے اور آپ کی اہلیہ محترمہ صاحبہ و جملہ یواحقین و اقارب کو صبر جمیل عطا فرمائے اور ان کا حامی و ناصر ہو۔ آمین (اراکین مجلس انصار اللہ کوچی)

میرپور خاص

جماعت احمدیہ میرپور خاص مکرم جناب مولانا غلام حسین صاحب ایاز مبلغ بورنیو کی وفات حضرت آیات پر دلی رنج و غم کا اظہار کرتی ہے۔ جناب مولوی صاحب مروضہ جماعت احمدیہ میرپور خاص میں بھی بطور مرنے کے فریضہ سر انجام دیتے رہے ہیں۔ آپ اسلام اور اجماع کے ایک نہایت مخلص اور سرگرم مبلغ تھے۔ تقاضی جماعت خاص طور پر ان کی وفات پر ان کے خاندان اور دیگر یواحقین سے دل برداری کا اظہار کرتی ہے اور دعا کرتی ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں جو رحمت میں جگہ دے اور یہ سمانگن کو صبر جمیل عطا فرمائے آمین (ایڈیٹرز جماعت احمدیہ میرپور خاص)

گنزی

مولانا غلام حسین صاحب ایاز کی وفات کا گنزی میں تار آنے پر جماعت میں رنج و غم کی لہر دوڑ گئی اور ہر مرد و عورت اور چھوٹے بڑے نے اس صدمہ کو سختی سے محسوس کیا۔ مرحوم تالیانے سے واپس آ کر یہاں کئی سال بعد ورنہ سلسلہ مقیم ہے اور بچے ان سے مانوس تھا۔ آپ کی وفات کی خبر سن کر احباب چشم پر آب ہو گئے

نماز جو کے وقت احباب بہت بڑی تعداد میں مسجد میں جمع ہوئے۔ مولانا مرحوم کی سلسل اور ان شکستہ خدمات اور قربانیوں کے تذکرہ کے بعد تقریبی قرار داد منظور کی گئی اور جناب صاحب پڑھا گیا۔

مرحوم نے اپنی ساری عمر خدمت سلسلہ میں گزار دی۔ وہ ملایا میں سو گھر سال فریضہ تبلیغ اور کرتے رہے شادی ہونے کے بعد ہی بعد عین زجرانی میں اپنی جوان بیوی اور اسٹری اور اقارب کو چھوڑ کر حسب الحکم حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ عنہم رشتہ جوڑا اور بے وطنی اختیار کی اور سو گھر سال کی محنت مشاقہ اور مخالفت کے مصائب و آلام مردانہ واری وراثت کر کے ملایا میں مخلص جماعتیں قائم کیں۔ واپس آئے تو بیوی بوڑھی ہو چکی تھی چھ سال کے بعد دوبارہ ملایا اور پھر بورنیو بھی آئے گئے اور وہاں میدان تبلیغ میں سرخوردگی کے ساتھ جان جان آفرین کے سپرد کر کے درجہ شہادت حاصل کیا۔

اے خدا پروردگار تیرے اوپر رحمتا بہار دین کے آگے آپ کی قربانی ایک شانی قربانی ہے۔ جس سے متاثر ہو کر سبق حاصل کر سکتے ہیں۔ آپ کا شمار یقیناً خدا تعالیٰ کے ان پاک بندوں میں ہے جن کے متعلق وہ فرماتا ہے۔ ومنہم مصلح فقیہی نخبہ

جماعت گنزی خدا تعالیٰ کے حضور ان کی بلندی درجات کے لئے دعا کرتی ہے اور ان کے بزرگ باپ اور ان کے خاندان سے ان کے اس صدمہ عظیم میں پوری ہمدردی کا اظہار کرتی ہے۔ اللہ تعالیٰ انہیں صبر جمیل کا توفیق عطا فرمائے۔ آمین

جماعت احمدیہ گنزی

جماعت احمدیہ انڈونیشیا

مکرم جناب سید شاہ محمد صاحب رئیس تبلیغ انڈونیشیا بذریعہ نار مطلع فرماتے ہیں کہ جماعت احمدیہ انڈونیشیا اور جملہ سفین سلسلہ مقیم انڈونیشیا نے محترم مولانا غلام حسین صاحب ایاز مرحوم کی وفات کی اطلاع گہرے رنج و غم اور انہوں کے ساتھ سنی۔ مرحوم کی مجاہدانہ زندگی ہم سب کے لئے قابل تقلید نمونہ کی حیثیت رکھتی ہے۔ ہم مرحوم کی اہلیہ محترمہ ان کے بچوں، حوالہ پڑگوار اور دیگر تمام یواحقین سے دل برداری کا اظہار کرتے ہیں۔

جماعت احمدیہ انڈونیشیا

ربوہ میں منعقدہ سالانہ قلمی ٹورنامنٹ کا تیسرا دن

ربوہ ۲۷ اکتوبر آج صبح جمعہ کے بانی سکولوں کا سالانہ ٹورنامنٹ کا تیسرا دن تھا۔ تمام سچے سچ معمول بڑی دلچسپی سے دیکھے جاتے رہے پھیلیں صبح دس بجے سے شام تک جاری رہی۔ آج کے مقابلوں کے نتائج درج ذیل ہیں:

۱۔ کرکٹ :- کرکٹ کا سچ تعلیم الاسلام بانی سکول ربوہ اور اسلام بانی سکول چنیوٹ کے درمیان برسوں سے جاری تھا جسے آج تعلیم الاسلام بانی سکول ربوہ کی ٹیم نے ۱۶ رنز سے جیت لیا۔ رب کرکٹ کا فائنل سچ تعلیم الاسلام بانی سکول اور اصلاح بانی سکول چنیوٹ کے درمیان شروع ہو چکا ہے۔

۲۔ والی بال :- ڈی بی بانی سکول لایاں اور ڈی بی بانی سکول چیک بک کے درمیان والی بال کا فائنل سچ ڈی بی بانی سکول لایاں نے جیت لیا۔

۳۔ ہسٹری :- بانی فائنل سچ تعلیم الاسلام بانی سکول اور اسلام بانی سکول چنیوٹ کے درمیان کھیلا گیا جو اسلام بانی سکول چنیوٹ نے ایک گول پر جیت لیا۔

۴۔ کبڈی :- کبڈی کا فائنل سچ ڈی بی بانی سکول لایاں اور اسلام بانی سکول چنیوٹ کے درمیان ہوا۔ ڈی بی بانی سکول لایاں نے یہ سچ ۲۵ پوائنٹ پر جیت لیا۔

۵۔ ایٹھلیٹکس :-

۱) سو میٹر کی دوڑ :-	اولی - حمید اللہ خاں	تعلیم الاسلام بانی سکول ربوہ
	دوم - ولایت خاں	ڈی بی بانی سکول چیک بک
۵۰ میٹر کی دوڑ :-	اولی - امان اللہ خاں	تعلیم الاسلام بانی سکول ربوہ
	دوم - غلام صغیر	ڈی بی بانی سکول چیک بک
۸۰۰ میٹر کی دوڑ :-	اولی - محمد ہاشم	تعلیم الاسلام بانی سکول ربوہ
	دوم - محمد صدیق	اصلاح بانی سکول چنیوٹ
۵) ہاف سٹیپ اینڈ جیب :-	اولی - امان اللہ	تعلیم الاسلام بانی سکول ربوہ
	دوم - غلام رسول	اصلاح بانی سکول چنیوٹ

اس وقت ناسا ایٹھلیٹکس کے ۸۰ نمبر کے Events میں سے تعلیم الاسلام بانی سکول ربوہ نے ۴۰ نمبر جیت لئے ہیں۔ دوسرے نمبر پر ڈی بی بانی سکول چیک بک نے ۲۱ نمبر حاصل کیے ہیں۔ (سٹاف سیکرٹری تعلیم الاسلام بانی سکول ربوہ)

درخواست دعا کے لئے

خاندان لڑکو بچھڑا کا پریشی کو دسنے کے بعد ہاتھ جو زخم کھنڈ کے ارد کی شاکت ہے۔ میر میری اہلیہ اور چھوٹی چھوٹی بھی بیمار ہیں۔ احباب و بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے خاص فضل کے تحت میں صحت کے کالی حاصل عطا فرمائے۔ آمین۔ (محمد صدیق شاہد مرنی داہلندی)

یوم انقلاب کی پہلی سالگرہ پر صدر مملکت کا نشری پیغام

ایک پر عزم قوم کی طرح اپنے شاندار مستقبل پر یقین رکھئے

اور پوری تندی اور جانفشانی سے کام لیجئے

راولپنڈی، ۲۰ اکتوبر۔ صدر پاکستان فیڈریشن محمد ایوب خان نے یوم انقلاب کی پہلی سالگرہ پر قوم کے نام دینا پیغام نشر کرتے ہوئے انقلاب کے جد نئی حکومت کی ایک سالہ کارکردگی پر روشنی ڈالی اور ملک میں بنیادی جمہوریوں کے قیام کے فیصلہ کی اہمیت بیان کی۔ آپ نے کہا کہ یہ بنیادی جمہوری ادارے عوام کی تعمیری و تخلیقی قوتوں کو برسرے کار لانے کا ذریعہ نہیں گئے

صدر مملکت کی تقریر کا مکمل متن درج ذیل ہے۔
 آج ہم یوم انقلاب کی پہلی سالگرہ فرخ اور انگار کے تلے جلے جذبات کے ساتھ منا رہے ہیں۔
 خراس نے کتب پھر ترقی پائی اور خود دار قوم کی حیثیت سے اپنے پاؤں پر کھڑے ہو گئے ہیں اور انکسار اس لئے کہ ابھی ہمارے سامنے کام کی کمپن منزلیں ہیں جنہیں طے کرنے کے لئے مزدوری ہے کہ ہم فرداً فرداً اور اجتماعاً زیادہ سے زیادہ محنت اور عزم سے کام لیں۔ آج جیسے تاریخ قوم کی زندگی میں سنگ میل کی حیثیت رکھتے ہیں۔ ان مواقع پر ہمیں چاہئے کہ پیچھے ہٹ کر دیکھیں اور جائزہ لیں کہ ہم نے کیا کچھ کیا ہے اور ابھی ہمیں کیا کچھ کرنا ہے۔ ہم سے کوشی و تاملوں پر عزم اور ہمیں مقاصد کے حصول میں سرحد تک کامیابی نصیب ہوتی ہے۔

صدر نے کہا، مجھے اس وقت کی یاد تازہ کرنے کی ضرورت محسوس نہیں ہوتی جو ہماری قومی زندگی میں ناخوشگوار باب کی حیثیت رکھتا ہے۔ جب ہماری اخلاقی حالت اور قوم اور انسانیت سے متعلق ہماری ذمہ داریوں پر بہت بڑا بوجھ پڑا تھا۔ اس وقت ہمارے سامنے دور استے تھے (۱) بالکل مایوس ہو کر بیٹھ جائیں اور قوم کو ناپاکی کے گڑھے تک پہنچا دیں۔ (۲) جرات اور بہمت سے کام لیں اور ان مشکلات پر قابو پائیں جو ہماری قومی ترقی کو سدھو دوں چکی تھیں۔ یقیناً استحکام اور ترقی کا یہی راستہ تھا اور ہم میں راستہ اختیار کر سکتے تھے۔ چنانچہ ہم نے ایک بلند حمت قوم کی حیثیت سے گزشتہ آٹھ برس میں وسیع اختیار کیا تھا۔ بہر راستہ محض فوج کی حساب لاطنی اور فراموش کی بجائے آدمی کے انتہائی احساس کی وجہ سے ہی اختیار کیا جاسکا ہے یقیناً فوج نے اس کام کو پوری طرح انجام دیا ہے جو اسے سونایا گیا تھا۔ فوج نے اپنے آپ کو سیاسیات سے الگ تھلگ رکھنے ہوئے خواہوں کو جہاں سے اکھاڑنے کے مشکل کام کو جاری رکھا تاکہ ہم قومی تعمیر کے اہم کام کو جاری رکھ سکیں۔ جس کے لئے ہم نے کوشش باندھی تھی۔

وعدے
 صدر نے کہا انقلاب کے دن ابتدائی ایام میں جب ہمارے سامنے بہت سے اہم قومی

بڑی عزت و اطمینان بخش ہیں۔ اب سرگنگ۔
 زنجیر اندوڑی اور چور بازار کی کے دیو کا سر کچلا جا چکا ہے جس نے پچھلے سال تک تباہی پھاڑی تھی۔ یہ وہ وقت تھا۔ جب ہمارے ہر تدارکوں کی بہت بڑی اکثریت محض ذاتی مفادات کے لئے ملک کے وسائل کو برباد کرنے میں مصروف تھی اب خدا کے فضل سے عام اشیاء کے نرخ مستحکم ہوئے ہیں۔ ذرا مبادلہ کی حالت بہتر ہو چکی ہے اور ملک کی اقتصادی اور تجارتی پالیسیوں کو معقول بنیاد پر لایا جا چکا ہے ہزاروں کاشت کار جو صدیوں تک زمینوں میں فصل بڑتے اور کاٹتے رہے لیکن وہ مالک نہیں بن سکے تھے اب فخر کے ساتھ کہہ سکتے ہیں۔ کہ وہ اس اراضی کے مالک بن چکے ہیں۔ مہاجرین بارہ سال سے موسم کی ستم خیزیوں کا سامنا کر رہے تھے۔ لیکن ان کے پاس ہر پھیلائے کے لئے بھی جگہ نہ تھی اب ان کے لئے امریکانائٹ فراہم کئے جا رہے ہیں کہ وہ مالک بن سکتے ہیں ایک سال پیشتر ملک کی عام اقتصادی تصویر بڑی مایوس کن تھی لیکن اب وہ سدھرتی جا رہی ہے اس کا اظہار اس امر سے بخوبی ہوتا ہے کہ ملک میں روز مرہ کے استعمال کی چیزیں بڑی مقدار میں تیار ہو رہی ہیں اور ملک کی برآمد میں اچھا خاصہ اضافہ ہو رہا ہے اس کے علاوہ ادائیگیوں کا توازن بھی پہلے کی نسبت بہتر ہوا جا رہا ہے صدر نے کہا کہ یہ سب کچھ ہمیں یہ ہے اور ہمیں پوری توقع ہے کہ وہ سب کچھ سادہ ترقیاتی منصوبے کی تکمیل پر پاکستان خزانہ کے لحاظ سے خود کفیل ہو جائے گا۔

بنیادی جمہوریوں میں صدر نے کہا، ہم ایسی اصلاحات مرتب کرنے ہوئے ان کی تکمیل میں بھی کامیاب ہو سکتے ہیں۔ جن کی بدولت بنیادی جمہوریوں کے نفاذ کے لئے راہ ہموار ہو گئی ہے۔ ان بنیادی جمہوریوں کی عرض و رعایت یہ ہے کہ عوام اپنے نمائندہ اداروں کی وساطت سے انتظامی امور میں براہ راست شریک ہوں۔ آپ نے کہا آج میں نے آرٹھی منس ناؤ کر دیا ہے جس کے مطابق ملک کے طول و عرض میں چند ہفتوں کے اندر اندرون میں کونسلوں کے انتخاب ہو جائیں گے اور یہ نمائندہ ادارے جنہیں بالغوں کے حق دئے دیئے گئے اصول پر منتخب کیا جائے گا مستقبل قریب میں کام شروع کر دیں گے۔

صدر نے کہا گزشتہ بارہ ماہ سے ہم مسلسل اس مقصد کے حصول کے لئے کوشاں رہے ہیں کہ عوام کی حقیقی قوتوں کو برسرے کار لایا جائے اور مفاد جو صحت مندانہ طور پر بحال دیجاتوں کو دھوکہ دیکر انہیں کسی حالت میں بھی کسی منقول سیاست دان یا زبردستی کے اندھا دھند ووٹ دینے پر مجبور نہیں کیے جاسکیں گے۔ اب جمہوریت عوام کے لئے ایک نیا نیا ہیرو بن گیا ہے۔ وہ عوام کے لئے ایک نیا ہیرو بن گیا ہے کہ وہ جمہوریت کے

حقیقی معنی سمجھیں اور اپنے گاؤں اور محلے کو ترقی دینے کا انتظام بھی اسی طریقے سے کریں جس طریقے سے وہ اپنے گھر کی بہبود اور ترقی کا انتظام کرتے ہیں حقیقتاً پاکستان کی تاریخ میں یہ پہلا موقع ہو گا کہ عوام ایسے لوگوں کو اپنا نمائندہ منتخب کریں گے جن کے بارے میں انہیں اچھی طرح علم ہو کہ وہ نیک۔ دیانت دار۔ اور لائق ہیں۔ جہاں تک حقوق اور ذمہ داریوں کا تعلق ہے بنیادی جمہوریتیں آزاد قوم کے لئے بہت بڑے مواقع پیدا کریں گی۔ مجھے یقین ہے کہ پاکستانی عوام بنیادی جمہوریتوں کی بنا پر قائم ہونے والے نمائندہ اداروں میں شریک ہو کر اس موقع سے فائدہ اٹھائیں گے اور انہیں پاکستان کو زیادہ سے زیادہ ترقی دینے کا ذریعہ بنائیں گے۔

صدر نے کہا اگر ہم گزشتہ کئی سال کے مایوس کن تجربوں سے اپنی یک سالہ کامیابیوں کا موازنہ کریں تو ہمیں ایسا معلوم ہوتا ہے کہ ہمارا سفر بڑا طویل تھا لیکن جب ہم یہ دیکھیں کہ عصر حاضر کے مالک ترقی کی کتنی ساراں طے کر چکے ہیں اور ان کی رفتار ترقی کتنی تیز ہے تو ہمیں یہ احساس ہوتا ہے کہ ابھی ہمیں بہت ہی طویل سفر کرنا ہے۔ ماضی میں بعض روکاوٹیں ہمارے ساتھ تھیں اور ان میں سے کچھ ایسی بھی تھیں جو ہمارے سفر میں سے بالکل باہر تھیں باقی ماندہ ایسی تھیں کہ انہیں ہم رفع کر سکتے تھے یہ ہماری خوش قسمتی ہے کہ اب یہ روکاوٹیں ہڈی تیزی سے دور ہو رہی ہیں اور ہمارے سامنے ترقی کی نئی نئی راہیں ہیں جو ہمارے لئے بہت بڑے مواقع فراہم کرنے کی پیشین گوئی منظر پر ہیں۔ ہمارا فرض ہے کہ ہم فرداً فرداً اور قوم کی حیثیت سے آگے بڑھیں اور ان مواقع سے پورا فائدہ اٹھائیں۔

درخواست دعا
 خاک سارا در خاک سار کی ایلہ اور تین بچے ایک ہفتے سے متواتر ملیریا بخار سے بیمار ہیں اور سخت تکلیف میں ہیں۔ بزرگوں اور دوستوں سے درخواست ہے کہ دعا کریں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو جلد شفاء عطا فرمائے۔ آمین۔
 ملک بشارت احمد دفتر آبادی ریلوے

زکوٰۃ کی احاطگی اموال
 گو برطھانی ہے۔

وصیت فارم پر کرنے کیلئے ضروری ہدایات

۱۔ باوجود متعدد مرتبہ اعلان کرنے کے وصیت کے فارم یا عجم احتیاط اور درست طور پر نہیں لکھے جاتے۔ اس لئے تکمیل کے لئے پڑتے ہیں یا تکمیل کے لئے خط کتابت کرنی پڑتی ہے۔ اور ان کی منظوری حاصل کرنے میں تاخیر کی وجہ ایک یہ بھی ہو جاتی ہے لہذا مندرجہ ذیل ہدایات وصیت فارم کی تکمیل کے لئے ایک مرتبہ شرح کی جاتی ہیں وصیت کرنے والے وصیت لکھنے والے گواہ اور مصدقین احباب ان ہدایات کو مدنظر رکھیں۔

۲۔ وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریلوے لکھی جائے نہ کہ بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان وصیت کی عبارت میں مشکوک اور کلمہ ہوسے الفاظ پر لکھنے والے دستخط ہونے چاہئیں۔

۳۔ وصیت کنندہ کا اپنا مکمل پتہ ہونا چاہیے جن پر خط کتابت ہو سکے۔

۴۔ وصیت پر دو گواہوں کے دستخط ضروری ہے اور ان کے پتے مکمل ہونے چاہئیں۔ اگر وہ قریبی رشتہ دار ہوں تو بہتر ہے۔

۵۔ وصیت میں اگر جائیداد غیر منقولہ (زمین یا مکان وغیرہ) پیش کی گئی ہو تو بائو و ثناء اور شرکاء کے دستخط ضروری ہیں اور مکمل پتے ہونے چاہئیں۔

۶۔ وصیت میں درج کردہ جائیداد غیر منقولہ کی تفصیل پوری پوری (محل وقوع و ترتیب و اندازہ قیمت) کا درج ہونا ضروری ہے۔ اور حصہ آمدنی کی صورت میں ماہوار آمدنی اور اس کا ذریعہ۔

۷۔ نقد یعنی فارم پر مقامی جماعت کے دو عہدیداروں کی تصدیق ہونی چاہیے۔

۸۔ ربہ مستورات کی وصیتوں پر اگر مقامی لجنہ فارم ہو تو اس کی تصدیق بھی کرادی جائے ورنہ مقامی عہدیداروں کی تصدیق کافی ہے۔

۹۔ مستورات کی وصیتوں میں علاوہ دیگر جائیداد یا ماہوار آمدنی کے ہر کا ذکر خصوصیت سے ہونا چاہیے کہ کتنا ہے اور آیا وہ خاندان کے ذمہ واجب الادا ہے۔ یا وصول کر لیا ہوا ہے۔ اگر ہر کی رقم وصول ہو چکی ہو تو ب کس شکل میں ہے۔

۱۰۔ ہر کے حصہ وصیت کے متعلق (اگر ہر ہنوز بزم خاندان واجب الادا ہے) خاندان کی تحریر وصیت کے ساتھ شامل ہونی چاہیے۔ کہ وہ ادا کرنے کا ذمہ دار ہے۔

۱۱۔ چیزہ شرط اول (حب حیثیت کم سے کم موزی آٹھ آنے) اور چیزہ اعلان وصیت بوقت تحریر وصیت ادا کر کے رسیہ کا نبراؤنڈ بچ کر وصیت فارم کے حاشیہ پر نوٹ کیا جائے یہ امر ملحوظ رہے کہ ان دونوں چیزوں کی فوری ادائیگی تکمیل وصیت کے لئے ضروری ہے ورنہ کارروائی ملتوی رہے گی۔ (سیکرٹری مجلس کلاریہ دہلی ریلوے)

۱۲۔ چیزہ شرط اول (حب حیثیت کم سے کم موزی آٹھ آنے) اور چیزہ اعلان وصیت بوقت تحریر وصیت ادا کر کے رسیہ کا نبراؤنڈ بچ کر وصیت فارم کے حاشیہ پر نوٹ کیا جائے یہ امر ملحوظ رہے کہ ان دونوں چیزوں کی فوری ادائیگی تکمیل وصیت کے لئے ضروری ہے ورنہ کارروائی ملتوی رہے گی۔ (سیکرٹری مجلس کلاریہ دہلی ریلوے)

۱۳۔ چیزہ شرط اول (حب حیثیت کم سے کم موزی آٹھ آنے) اور چیزہ اعلان وصیت بوقت تحریر وصیت ادا کر کے رسیہ کا نبراؤنڈ بچ کر وصیت فارم کے حاشیہ پر نوٹ کیا جائے یہ امر ملحوظ رہے کہ ان دونوں چیزوں کی فوری ادائیگی تکمیل وصیت کے لئے ضروری ہے ورنہ کارروائی ملتوی رہے گی۔ (سیکرٹری مجلس کلاریہ دہلی ریلوے)

۱۴۔ چیزہ شرط اول (حب حیثیت کم سے کم موزی آٹھ آنے) اور چیزہ اعلان وصیت بوقت تحریر وصیت ادا کر کے رسیہ کا نبراؤنڈ بچ کر وصیت فارم کے حاشیہ پر نوٹ کیا جائے یہ امر ملحوظ رہے کہ ان دونوں چیزوں کی فوری ادائیگی تکمیل وصیت کے لئے ضروری ہے ورنہ کارروائی ملتوی رہے گی۔ (سیکرٹری مجلس کلاریہ دہلی ریلوے)

۱۵۔ چیزہ شرط اول (حب حیثیت کم سے کم موزی آٹھ آنے) اور چیزہ اعلان وصیت بوقت تحریر وصیت ادا کر کے رسیہ کا نبراؤنڈ بچ کر وصیت فارم کے حاشیہ پر نوٹ کیا جائے یہ امر ملحوظ رہے کہ ان دونوں چیزوں کی فوری ادائیگی تکمیل وصیت کے لئے ضروری ہے ورنہ کارروائی ملتوی رہے گی۔ (سیکرٹری مجلس کلاریہ دہلی ریلوے)

۱۶۔ چیزہ شرط اول (حب حیثیت کم سے کم موزی آٹھ آنے) اور چیزہ اعلان وصیت بوقت تحریر وصیت ادا کر کے رسیہ کا نبراؤنڈ بچ کر وصیت فارم کے حاشیہ پر نوٹ کیا جائے یہ امر ملحوظ رہے کہ ان دونوں چیزوں کی فوری ادائیگی تکمیل وصیت کے لئے ضروری ہے ورنہ کارروائی ملتوی رہے گی۔ (سیکرٹری مجلس کلاریہ دہلی ریلوے)

۱۷۔ چیزہ شرط اول (حب حیثیت کم سے کم موزی آٹھ آنے) اور چیزہ اعلان وصیت بوقت تحریر وصیت ادا کر کے رسیہ کا نبراؤنڈ بچ کر وصیت فارم کے حاشیہ پر نوٹ کیا جائے یہ امر ملحوظ رہے کہ ان دونوں چیزوں کی فوری ادائیگی تکمیل وصیت کے لئے ضروری ہے ورنہ کارروائی ملتوی رہے گی۔ (سیکرٹری مجلس کلاریہ دہلی ریلوے)

تبدیل ہونے والے احباب اور مقامی عہدیداروں کا فرض!

۱۔ تمام احباب کی خدمت میں درخواست ہے کہ جب وہ ایک جگہ سے دوسری جگہ تبدیل ہوں تو جاتو وقت سابقہ جماعت کے سیکرٹری مال یا پریزیڈنٹ کو اپنے نئے پتے سے پورے طور پر آگاہ کر دیا کریں۔ اور جہاں جائیں اس جماعت میں اپنی آمدنی کی اطلاع فی الفور دیدیا کریں۔

۲۔ سیکرٹری مال کے لئے فرضی ہے کہ جب وہ تبدیل ہونے والے احباب کی اطلاع نظارت بیت المال کو بھیجیں تو ان اس بات کا خاص طور پر خیال رکھیں کہ ایسے احباب کے نئے پتے جات صحیح اور مکمل لکھا کریں تاہم جگہوں پر ان کے چندہ جات کی وصولی کا بروقت انتظام کیا جائے۔ اور ایسی اطلاع کو لکھا کر کے ایک لمبے عرصہ کے بعد بھیجنا درست نہیں۔ ہر شخص کی تبدیلی کی اطلاع ساتھ ساتھ نظارت بیت المال کو بھیج دیا کرے۔ اس طرح سیکرٹری مال کو چاہیے۔ کہ نئے آنے والے احباب کے متعلق بھی ساتھ ساتھ نظارت بیت المال کو اطلاع بھیجئے تاکہ ان کی نظارت بیت المال کی طرف سے مزید کئے جانے کا انتظار نہیں کرنا چاہیے۔ (نمائندہ بیت المال ریلوے)

درخواست ہائے دعا

۱۔ میری والدہ سردار بیگم اکثر بیمار رہتی ہے۔ اس کی کامل شفا یا نبی کے لئے درخواست دعا ہے۔ (سعیدہ قاترہ جماعت دہم ریلوے)

۲۔ میرا دلکانڈیر احمد پٹیا کی درد سے لاچار رہتا ہے۔ نیز میرے والد صاحب مری مری حیات مجھے صاحب صحابی بھی بیمار رہتے ہیں۔ احباب صحت کے لئے دعا کریں۔

۳۔ میری چھوٹی لڑکی کو ملیریا بخار ہے۔ بڑی کڑھ ہو گئی ہے۔ تمام احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ (چوہدری) عبدالمعین سارڈ احمدی کولتارڈ۔ برائے حافظہ آباد۔ ضلع گوجرانوالہ)

۴۔ میری امی جان و دیگر عزیزان آج کل بیمار ہیں۔ احباب اکرام اور درویشان قادیان سے دعا کی درخواست ہے۔ تیز خاکاری پریشانی کے درد ہونے کے لئے بھی دعا فرمائیں۔

۵۔ خاکسار کی والدہ لمبے عرصہ سے بیمار ہے۔ چند دنوں سے حالت تشویشناک ہے (ازاد جماعت سے امن کی صحت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔) (ظفر اللہ خان پوسٹل کلرک سیالکوٹ شہر)

۶۔ والد صاحب عرصہ سے بیمار چلے آ رہے ہیں۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ان کو مکمل صحت عطا فرمائے (امین) (انڈیا ریلوے روڈس تحصیل ضلع سیالکوٹ)

۷۔ میری والدہ صاحبہ ایک ماہ سے بیمار ہیں۔ احباب کرام دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں کامل شفا عطا فرمادے۔ (خیل احمد کارکن بنگر خانہ)

۸۔ میرے خسر بابو محمد نواز خان صاحب سیدنگ مشین ڈیلر سیالکوٹ میں کئی دنوں سے بیمار ہیں۔ احباب امن کی صحت کے لئے دعا فرمادیں۔ (عبدالسلام اختر ایم۔ اے)

۹۔ ٹائیک محمد شبیر صاحب ایک ماہ سے بیمار بخار بیمار ہیں۔ نیز ان کی اہلیہ محترمہ بھی ایک لمبے عرصہ سے بیمار چلے آ رہی ہیں۔ احباب سے درخواست دعا ہے۔ (عبدالوہاب صاحب منقلم جامو احمدیہ ریلوے)

۱۰۔ میری بیٹی ہمشیرہ عزیز بیگم کی صحت کاملہ عاجلہ کے لئے دعا فرمادیں۔ پھر سب بھائی بہنوں کی خدمت میں درخواست دعا کرتی ہوں۔

۱۱۔ میری بیٹی بنت ماسرہ عبدالمعین مرحوم نوشہرہ کے زبیران حال مارا رحمت لجنہ

۱۲۔ خاکسار عرصہ سے مالی اور جتنی دیگر پریشانیوں میں مبتلا ہے جس کی وجہ سے بہت پریشانی رہتی ہے۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ میری جملہ پریشانیوں کو دور کرے۔ اور میری رہنمائی فرمائے۔ (رحیم محمد خان ۱۰ احمدیہ مسجد سول کوارٹرز پشاور)

۱۳۔ آج کل ہمارے تمام بچے بخار سے بیمار ہیں۔ بخار کا بار بار حملہ ہوتا ہے۔ بزرگان سلسلہ اور احباب جماعت کی خدمت میں دعا کے واسطے درخواست ہے۔

۱۴۔ (سیال پور اقدین ریشاؤنڈ) بمقام قلعہ صوبہ سنگھ

۱۵۔ (سیال پور اقدین ریشاؤنڈ) بمقام قلعہ صوبہ سنگھ

۱۶۔ (سیال پور اقدین ریشاؤنڈ) بمقام قلعہ صوبہ سنگھ

۱۷۔ (سیال پور اقدین ریشاؤنڈ) بمقام قلعہ صوبہ سنگھ

۱۸۔ (سیال پور اقدین ریشاؤنڈ) بمقام قلعہ صوبہ سنگھ

۱۹۔ (سیال پور اقدین ریشاؤنڈ) بمقام قلعہ صوبہ سنگھ

ریلوے کی نواحی جماعتوں کی تربیت کیلئے رضا کاروں کی ضرورت

ظہر مرگودھا۔ لکھنؤ اور ضلع جھنگ میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعتوں کی تعداد خاصی ہے۔ لیکن تربیت نہ ہونے کی وجہ سے کئی ایک نقص پیدا ہو رہے ہیں۔ اس کے لئے میری تجویز یہ ہے کہ ریلوے کے دست سالانہ دو ہفتہ بطور رضا کار وقت وقف کریں۔ اندازہ یہ ہے کہ ہر جماعت میں ایک ہفتہ سالانہ رضا کاروں کی قیام کرے اور جماعت کی تعلیم و تربیت کرے۔ نواشاء اللہ تعالیٰ یہ نقصان دور ہو جائیں گے۔ پہلے خیال تھا کہ ایک ماہ سالانہ وقت لیا جائے۔ لیکن بعد میں رضا کاروں کی سہولت کو مدنظر رکھتے ہوئے پندرہ دن کر دیئے ہیں۔ فوری طور پر ایک درجن دوست کافی ہوں گے۔ ریلوے کے جو دوست اس قسم کے وقف میں حصہ لینا چاہیں وہ اپنے نام بطور مقدمہ کردہ وقت وقف و فراصلح وارشاؤنڈ مقامی میں اطلاع دیں۔ رہائش کا انتظام مقامی جماعت کے ذمہ ہوگا۔ (ناظر اصلاح وارشاؤنڈ۔ ریلوے)

نقد سیکرٹری انجمن احمدیہ

۱۔ اخبار الفضل اور دفتری چٹھیوں کے ذریعہ امراء اور ایک جدید کا تصور نہایت فزندی ہے تاہم بعض جماعتوں کی طرف سے اس قسم کے تصور کی اطلاع ہونے پر ہمیں نہیں چاہیے۔ ایسی جگہ جماعتوں کے امراء و صدر صاحبان سے درخواست ہے کہ فوری طور پر اس قسم کی سہولتوں کو مستحب فرما کر دفتر ہذا کو ان کے مکمل پتے سے آگاہ فرمائیں تا ان کی جماعت میں ایک جدید کے کام کو مزید ترقی دی جاسکے۔

(دکیل المال اول تحریک جدید)

الفضل میں اشتہار دے کر اپنی تجارت کو فروغ دین

بنیادی جمہوریوں کے اردنی سس کا مکمل متن

قسط ۲

ڈویژن کا بلج کونسلوں کے چیرمین اور سرکاری محکموں کنٹریٹمنٹ بورڈوں اور میونسپل اداروں کے وہ ممبرانہ جو حکومت کی جانب سے مقرر کیے جائیں یا اعتبار عہدہ ڈویژنل کونسل کے سرکاری ممبر ہوں گے۔

ڈویژنل کونسل کے مقرر شدہ ممبروں کی کل تعداد اس کے سرکاری ممبروں کی کل تعداد سے کم نہ ہوگی۔ اور مقرر شدہ ممبروں میں کم از کم نصف ڈویژن کی یونینوں کو قصبہ قباٹی اور یونین کمیٹیوں کے چیرمینوں میں سے منتخب کیے جائیں گے۔ مقرر شدہ عہدہ کے اعتبار سے کونسل کا سرکاری ممبر اس کا چیرمین ہوگا۔

صوبائی ترقیاتی مشاورتی مشاورتی کونسلیں دو صوبائی ترقیاتی مشاورتی کونسلیں ہونگی جن کا نام مشرقی پاکستان ترقیاتی مشاورتی کونسل اور مغربی پاکستان ترقیاتی مشاورتی کونسل ہوگا ایسی ہی کونسل سرکاری اور مقرر شدہ ممبروں کی اتفاق قرار پر مشتمل ہوگی جسے صد مملکت طے کریں۔ مقرر کردہ ممبروں کی جملہ تعداد اور سرکاری ممبروں کی جملہ تعداد...

صوبوں کے ایسے سرکاری محکموں کے سربراہ جنہیں حکومت طے کرے متعلقہ کونسل کے یہ اعتبار عہدہ ممبر ہوں گے۔ صد مملکت صوبہ کے گورنر کی سفارش پر ایسے دیگر اشخاص کو مقرر کر سکتے ہیں جنہیں وہ کونسل کے مقرر کرنے کے لئے موزوں سمجھیں کم از کم ایک تہائی مقرر کردہ ممبران یونین کونسلوں اور قصبہ قباٹی اور یونین کمیٹیوں کے چیرمینوں میں سے ہونے چاہئیں گے۔ صوبہ کے گورنر اقبالی عہدہ کونسل کے سرکاری ممبر اس کے چیرمین ہوں گے ترقیاتی کونسل کی مینڈا کار پانچ سال ہوگی۔

کونسل لائف) لوکل کونسلوں اور صوبہ میں دیگر لوکل اتھارٹیوں سے متعلق امد میں حکومت کو مشورہ دیگی رہا، ایسی کونسلوں اور اتھارٹیوں کی سرگرمیوں میں ہم آہنگی کے متعلق مشورہ دیگا۔ ایسی کونسلوں اور اتھارٹیوں کی سرگرمیوں کی جانے والی گزارشات کے متعلق مشورہ دے گی اور ایسی کونسلوں اور اتھارٹیوں کے لئے منصوص ہے مرتب کرے گی۔ ایسی کونسلوں اور اتھارٹیوں کے ممبروں اور ملازموں کی ترمیم کے لئے اداروں کے قیام اور نگہداشت کے متعلق مشورہ دے گی اور لوکل گورنمنٹ اور متعلقہ دفاتر میں پورے پورے کو زور دے گی اور لوکل کونسلوں اور صوبہ میں دیگر لوکل اتھارٹیوں کی سرگرمیوں کے متعلق اطلاعات فراہم کرے گی۔ اور کانفرنسوں میں ممبرانہ اور تجزیاتی کورسوں کا انتظام کرے گی۔

مقامی عہدہ

مقامی کونسل کے عہدہ کی مدت ۵ سال ہوگی جو ذمہ داری سنبھالنے کے لئے سے شروع ہوگی۔ مقامی کونسل مقرر کردہ عدلیہ سے اور حکومت کی منظوری حاصل کر کے کوئی تجارتی یا کاروباری کام شروع کرنے کے

بارے میں اسکیمیں کو زور دے سکتی ہے۔ یا عملی جامہ پہن سکتی ہے یا ان کا انتظام کر سکتی ہے۔

انتخابات

یونین کونسل یا قصبہ قباٹی یا یونین کمیٹی میں انتخاب کی عمر سن سے یونین اور قصبہ کو دارڈوں میں تعینم کیا جائیگا ہر وارڈ کے لئے مقررہ طریقے سے ایک رجسٹر رکھا جائیگا جس میں ان اشخاص کے نام درج کیے جائیں گے۔ جو اہلیت رکھتے ہوں۔ اور کسی مداخلت کر دونا اہلیت کی زد میں نہ آئے ہوں۔ ہر وہ شخص ماٹے دہندہ ہوگا جو پاکستانی شہری ہو۔ ۱۲ سال کی عمر انتخابی فہرست کی تیاری یا ترمیم کے آغاز کے سال میں ماہ جنوری کی پانچ کو ۳۱ سال سے کم نہ ہو (۳۰) جس سال میں انتخابی فہرست کی تیاری یا ترمیم کے کام کا آغاز ہوا ہو۔ اس کے ماہ جنوری کی پانچ سے کم از کم چھ ماہ پہلے تک وہ قصبہ یا یونین میں رہتا رہا ہو۔ ۱۲ سال کی عمر کوئی ایسی نا اہلیت نہ ہو جو اس کی ماٹے دہندہ حیثیت کو ختم کر دے اس شخص کو قصبہ یا یونین کا باشندہ سمجھا جائیگا جو عام طور پر اس میں رہتا ہو یا اس میں سکونت مکان کا مالک ہو۔ یا اس کے پاس ہو۔ البتہ وہ شخص جو کسی سرکاری عہدہ پر کام کر رہا ہو یا سرکاری ملازمت میں ہو۔ اس عہدہ یا ملازمت کی مدت کے دوران اس قصبہ یا یونین کا باشندہ سمجھا جائیگا جہاں وہ اس عہدہ یا ملازمت پر کام نہ کرنے کی صورت میں سکونت پورے

نا اہلیت

وہ شخص منتخب کرنے کا نا اہل ہوگا۔
۱۔ جو صحیح الذماغ نہ ہو اور کسی یا اختیار حالت نے اسے ایسا قرار دے دیا ہو (۲) جو انتخاب کے سلسلے میں کسی جرم۔ بددیانتی یا غیر قانونی طریقے کار پر موزا پانچکا ہو یا کسی انتخاب کے جواز یا باقاعدگی پر اعتراض کے متعلق کسی کارروائی میں ایسے کسی جرم یا طریقے عمل کا ملزم قرار دیا گیا ہو۔ تا وقتیکہ پانچ سال یا اس سے کم وہ مدت جو اس سلسلے میں حکومت مقرر کرے آرڈر کی تاریخ یا سزا کے خاتمہ کی تاریخ سے زکوہ رکھی ہو

اہمیت و اثر

وہ شخص جس کی عمر انتخاب سے قبل والی یکم جنوری کو پچیس سال سے کم نہ ہو۔ یونین کونسل یا قصبہ قباٹی اور یونین کمیٹی کا ممبر منتخب ہونے کا اہل ہوگا۔ ہر وہ شخص اس کا نام اس وقت متعلقہ قصبہ یا یونین کی انتخابی فہرست میں موجود ہو۔ اور اس میں کوئی نا اہلی نہ ہو۔ وہ شخص مقامی کونسل کا ممبر ہونے یا ممبری کا امیدار بننے کا نا اہل ہوگا۔

الغ (۱) جو پاکستان کا شہری نہ رہا ہو یا جس نے رضا کارانہ طور پر کسی غیر ملک کی شہرت حاصل کر لی ہو۔ یا کسی غیر ملک کی اطاعت یا وفاداری کا اعلان کر دیا ہو۔ یا جو غیر بے باق دیوبند ہو (۲) جسے قابلہ فوجی مجربہ ۱۹۵۹ء کی دفعہ ۱۰۰ کے تحت سزا دی گئی ہو یا جو ریہا بد اخلاقی کے کسی جرم میں ماسخ ہو کر کم از کم چھ ماہ کی

سزا پانچکا ہوتا۔ وقتیکہ پانچ سال یا اس سے کم مدت جو حکومت اس سلسلے میں مقرر کرے ضمانت یا قید کی مینڈا ختم ہونے کی تاریخ سے نہ گذر گئی ہو (۳) جو حکومت یا کسی سپیکل کارپوریشن یا کسی لوکل باڈی لوکل کونسل یا کسی لوکل اتھارٹی کی کل وقتی اور بااختیار ملازمت کرتا ہے۔ (۴) جو متعلقہ یونین کونسل یا قصبہ قباٹی یا یونین کونسل یا قصبہ قباٹی یا یونین کمیٹی کے کام یا اسے سامان فراہم کرنے کا ٹھیکہ رکھتا ہے جس کا اس کے امد میں بصورت دیگر کوئی مالی مفاد ہے۔ (۵) جو انتخابی اداروں کی نا اہلی کے آرڈر مجربہ ۱۹۵۹ء (۶) صدر کارڈ نمبر ۱۹۵۹ء کے تحت یا راج الوقت کسی دیگر قانون کے تحت کسی انتخابی ادارہ کی کابینہ کے لئے فی الوقت نا اہل قرار دیا گیا ہے۔

مقرر کردہ ممبران

ممبروں کو مقرر کرنے میں جمہور کی خدمت کرنے کے متعلق لوگوں کی قابلیت اور اہلیت کا لحاظ رکھا جائے گا۔ اور تعلیم، معاش، زرعی، صنعتی یا اجتماعی ترقی کے اداروں اور دیگر مفادات کی نمائندگی کو مناسب طور پر ملحوظ خاطر رکھا جائیگا۔

لوکل کونسلوں کے ملازمین

ہر صوبہ کے لئے ایک کونسل سرورس قائم کی جائے گی جو وقتاً فوقتاً لوکل کونسلوں میں ان آسامیوں کا اعلان کر سکتی ہے جو صوبہ کی لوکل کونسل سرورس سے متعلق اشغال

کے ذریعہ پر کی جائیں گی ان آسامیوں میں ایک لوکل کونسل کے سیکرٹری اور ایک یا زیادہ پرنسپل افسروں کی آسامیاں بھی شامل ہوگی جو ایسی لوکل کونسل سے متعلق یا آرڈر کے تحت تفویض کردہ وظائف انجام دیں گے۔

مالی امور

یونین سے ڈویژنوں کی منزل تک ہر لوکل کونسل کے لئے ایک لوکل فنڈ قائم کیا جائیگا۔ لوکل فنڈ میں مندرجہ ذیل رقم شامل کی جائیں گی (الف) ایسے فنڈ کی بقایا رقم جو اس آرڈر کے نفاذ کے وقت اس لوکل باڈی کی دسترس میں ہو جس کی جگہ متعلقہ لوکل کونسل قائم ہوتی ہے۔ (ب) ان تمام ٹیکسوں، رشخوں، چیکوں، فیسوں اور دیگر محصولات کی رقم جو اس آرڈر کے تحت لوکل کونسل کو واجب الادا یا حاصل ہونے والے تمام مزاجیہ حبات اور منافع، اس آرڈر کے تحت یا راج الوقت کسی دیگر قانون کے تحت وظائف کی انجام دہی کے سلسلے میں لوکل کونسل کو وصول ہونے والی تمام رقم (۲) وہ تمام رقم جو افراد یا اداروں یا دیگر مفاد محلی کونسلوں یا لوکل باڈی یا دیگر لوکل اتھارٹیوں نے دی ہوں۔ اور مقامی کونسلوں کے نظم و نسق میں رکھے جانے والے تمام اوقات سے حاصل ہونے والی تمام آمدنی (۳) جس حکومت اور دیگر اتھارٹی کی طرف سے رقم جو جاری کیے گئے ہوں۔ اور سرکاری سے حاصل ہونے والے

ٹرانسپارنٹ ریپونے - لاہور ڈویژن

ٹرنڈ نوٹس

مذکورہ ذیل کام کے لئے دستخط کنندہ ذیل کو لیبر اور میٹریل کے نظر ثانی شدہ شدہ ٹیول پر مبنی شرح فیصد نرخ کے سرپر مشورہ ۵ نومبر ۱۹۵۹ء کے سارٹس بارہ بجے دوپہر تک مقررہ فارموں پر مطلوب ہیں۔ یہ فارم ایک ہدیہ فی کاپی کے حساب سے ۵۰ نمبر کے سارٹس مٹیہ بجے قبل دوپہر تک اس دفتر سے حاصل کیے جاسکتے ہیں۔ شدہ ذی اسی مذکورہ سارٹس بارہ بجے سب کے سامنے کھولے جائیں گے۔

کام	تخمینہ لاگت مع شرح فیصد شدہ	ذمہ داری جو ڈویژنل سیکرٹری لاہور کے پاس جمع کرنا ہوگا
پلان نمبر ۵-۱۱/۵۹	روپے ۲۷۰۰۰/-	روپے ۱۰۰۰/-
کے مطابق نوٹس اور سس کے لئے جنرل سٹورز مع پورے میں گودام کی تعمیر		پانچ ماہ

۲۔ جن ٹیکسٹوں کے نام اس ڈویژن کے منظور شدہ ٹیکسٹوں کی فہرست میں درج نہ ہوں انہیں جانے کوہ اپنے نام ۵ نومبر ۱۹۵۹ء سے قبل اندراج کے کاغذات یعنی مالی پوزیشن اور تجربہ سے متعلق سزا ہوا لا کر درج کرالیں

۳۔ تفصیلی شرائط و کوائف نظر ثانی شدہ شدہ ٹیول آف ریٹ پلان اور تخمینہ حبات ایام کار میں کسی مذکورہ بھی دستخط کنندہ ذیل کے دفتر میں کر دیکھے جاسکتے ہیں۔ ریپونے کا حکم سب سے کم نرخ کے یا کسی بھی شدہ ٹیول کو منظور کرنے کا پابند نہیں ہے۔ یہ امر خود ٹیکسٹوں کے اپنے مفاد میں ہے کہ وہ نہ ضمانت ۵ نومبر ۱۹۵۹ء سے قبل ہی ڈویژنل سیکرٹری ڈیپو۔ آرٹا ہور کے پاس جمع کرالیں۔ ٹیکسٹوں کو چاہیے کہ وہ شرح فیصد نرخ مکمل اعداد میں درج کریں۔ گورنر پر مشتمل نرخ متر ذکر دیے جاسکتے ہیں۔

اس امر کا خیال رہے کہ (۱) (۲) (۳) بنانے کے لئے روپے کا تمام کام بھی ٹیکسٹوں کو کرنا ہوگا

ڈویژنل سیکرٹری ٹرانسپارنٹ ریپونے

لاہور

اجاب کی اطلاع کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ طارق انیسویں اکتوبر کو کئی سے بل روڈ نزد کاروان بس منتقل ہو گیا ہے۔ امید ہے اجاب حسب سابق کمیٹی کے ساتھ تعاون فرمائیں گے۔

اعلانِ نکاح

خاکر نے ۱۱ اکتوبر ۱۹۵۹ء کو کپٹن محمد اسلم ملک ابن ملک برکت علی صاحب آفٹ حافظ آباد کا نکاح عزیزہ امیرہ امیرہ الواسع بنت میاں عبدالحی صاحب بٹ آف سیالکوٹ کے ساتھ مبلغ آٹھ ہزار روپیہ پر پڑھا عزیزہ مذکورہ جناب منشی محمد عبدالعزیز صاحب کی پتی ہے جو حضرت مسیح موعود کے صحابی ہیں اجاب جماعت دعا زادین کے تعلق جانیوں کے لئے باعث برکت ہے۔ (قاضی علی محمد خادم جماعت احمدیہ سیالکوٹ)

کتابی خزانہ

- ۱-8-0 پیارے خدا کی پیاری باتیں مجلد
- 1-8-0 پیارے رسول کی پیاری باتیں مجلد
- 1-8-0 مسلم فوجیوں کے سنہری کارنامے مجلد
- 1-0-0 اسلامی اصول کی فلاسفی
- 0-10-0 کشتی نوح
- 0-12-0 عورتوں کے متعلق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم احادیث مجلد
- 0-8-0 سزا مترجم مجلد
- 0-8-0 ملفوظات امام الزمان
- 0-6-0 مقصد زندگی و احکام ربانی
- 0-2-0 ہر انسان کے لئے ایک ضروری پیغام
- 0-4-0 خدا تعالیٰ کا عظیم الشان نشان
- 0-2-0 ایک عظیم الشان ربانی بشارت
- 0-2-0 اہل اسلام کس طرح ترقی حاصل کر سکتے ہیں
- 0-2-0 تمام جہاں کو وسیع معر ڈیڑھ لاکھ کے انعامات
- 0-2-0 احمدیت کے متعلق پانچ سوالات
- 0-6-0 احمدیت کا پیغام قاری
- 0-8-0 پوسٹ ذی ذی

انجمن ترقی اسلام سکندر آباد
آندھرا پردیش (انڈیا)

درخواست دعا

میری والدہ محترمہ کافی عرصے بیمار چلی آ رہی ہیں بزرگانِ سلسلہ و احباب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ میری والدہ صاحبہ کی کالی شفا یابی کے لئے دعا فرمائیں (خلیل احمد کارکن گلخانہ)

بچوں کے دیر سے چلنا اور بولنا سیکھتے ہیں
دراصل ان کی تونمار کی ہوتی جو قہر ہے بی
کے انتقال سے پچھلے چلنا اور بولنا شروع کر دیتا
قیامت: ایک ماہ کو دس چار روپے
پندرہ روزہ کو دس سو روپے
۲۹ روپے اور ۲۰ روپے
علی المرتضیٰ علاوہ معمولی ڈک و بیگ:-
ڈاکٹر اچھو پو میو (انڈیا)
بھیمی روتہ

سارے ملک میں یوم انقلاب پڑے ہوش و خروش مٹایا گیا جلے جلوس، چراغاں اور ثقافتی تقاریر کا اہتمام

راولپنڈی ۲۹ اکتوبر۔ کل پاکستان بھر میں مورخہ ۲۹ اکتوبر کو یوم انقلاب پڑے ہوش و خروش سے منایا گیا۔ شہر اور قصبہ خوب سجا ہوا تھا۔ عام لوگ اور بازار رنگارنگ بھجویوں، جھنڈیوں سے آراستہ دیکھنا آتے تھے۔ سرکاری اور غیر سرکاری عمارتوں پر قومی پرچم لہرا رہے تھے۔ جلسوں نکالے گئے اور شاعرے کے گانے۔ کراچی پشاور حیدرآباد منگمیری رتھان جیم ٹیون غازی خان۔ ڈیہ اسماعیل خان اور کئی دوسرے مقامات میں بچوں کے جلوس نکالے گئے۔ کراچی میں بچوں اور بچیوں کا ایک بہت بڑا جلوس نکالا گیا جو بابائے ملت کے رمار پر پہنچنے کے بعد جلسے کی شکل اختیار کر گیا۔ جہاں قومی میڈرڈوں نے انہیں مخاطب کیا۔ کورٹ میں طلباء کی تقریروں کا مقابلہ ہوا۔ مرموز بحث یہ تھا کہ انقلابی حکومت نے ملک کی اقتصاد اور سماجی میں مالک کو ختم کرنے کے لیے کیجے کیا چیزیں اور جنرل یوزر جنرل آفیسر کا نڈنگ کورٹ نے انعامات تقسیم کئے۔ رات کو ٹرپ میں مشعوں کا ایک جلوس بھی نکالا گیا۔ کل ملک کے متعدد مقامات میں سکاؤٹوں کے اجتماع بھی ہوئے۔ ملک کے بڑے بڑے شہروں میں جلسے ہوئے۔ خیابانی علاقوں حراما۔ میرن شاہ۔ جھروہ۔ لڑھی کول۔ لاکڑ اور لیجن دوسرے مقامات میں قبائلی ٹوں کے جوڑے منعقد ہوئے۔ جن میں انقلاب حکومت کے انعامات کو سراہا گیا۔ قبائلی علاقوں نے مسرت کا اظہار کرنے کے لئے یوانی ٹاورنگ بھی کی۔

عزیز ملک سفارت خانوں نے بھی پاکستانی عوام کی خوشی میں شریک ہونے کے لئے اپنے قومی جھنڈوں کے ساتھ ساتھ پاکستان کے قومی پرچم لہرائے۔ ملک میں چھٹی سٹی سرکاری دفاتر سکول۔ کالج اور تجارتی ادارے بند رہے۔ رات کو سرکاری اور غیر سرکاری عمارتوں پر چراغاں کیا گیا۔ یہ تقریب صبح سویرے مسجدوں گروں مندروں اور خانقاہوں میں پاکستان کی ترقی اور خوشحالی کے دعاؤں کے ساتھ شروع ہوئی۔ معمول ٹوں کی طرف سے عزیمت کو کھانا کھلایا گیا اور بچوں میں شگفتگی تقسیم کی گئی۔ حکومت مغربی پاکستان کی طرف سے چیف مینار چھو سو رناسی خدیو کو کو روکا دیا گیا اور چودہ ہزار خدیو کی سزا میں تخفیف کر دی گئی ۲۲۲ قیدی ایسے تھے جنہیں سزا کے لئے لٹ دی جانے والی تھی ان کی سزا عمر قید میں تبدیل کر دی گئی صدر محنت کی طرف سے پندرہ فوجی اور پندرہ سول تھے عطائے گئے۔ گورنروں نے بھی صوبائی دارالحکومتوں میں اسی طرح دربار منعقد کئے۔ گورنر مغربی پاکستان نے ۲۴ اور گورنر مشرقی پاکستان نے پندرہ تھے عطائے گئے۔

جلے جلوس اور مشاعرے
آج ملک کے بے شمار مقامات میں جلے منعقد ہوئے

اشتہار زبردفعہ ۵ رول ۲ ضابطہ دیوانی

بعد ازاں جناب سید الطاف حسین شاہ صاحبہا دراصل با اختیار است پیش کش کلکٹر جھنگ
مقررہ ۱۹۵۹ء کے رول ۲ ضابطہ دیوانی کے تحت رجسٹریشن کے لئے شہر کوٹہ۔
خان بیگ۔ غلام محمد پیران رحیب۔ انوار محمد مجاویں۔ خزانہ دلہا جہانہ۔ خادم حسین ممتاز حسین
پیران دریا م بانخان۔ سنا کا بیڑ خاٹر سکینہ بی بیستان ماہی۔ نعمت لالی دختران و دریا م سنگھ
لاہور رجسٹریشن شہر کوٹہ۔ ربنا طر نیال سنگھ چائنہ داس پیران جون سنگھ عزیز علیہ السلام حال حجاز
درخواست نمک الرہمن کھانہ ۱۲۲ کالہ حصہ بقدر ۱۲ سال ۱۸ مرد کھانہ ۲۲ کالہ حصہ
بقدر ۱۸ سال ۱۸ مرد کھانہ ۲۲ کالہ حصہ بقدر ۱۵ سال ۱۵ مرد کھانہ ۲۴ سال ۱۹ مرد لاہور رجسٹریشن
۵۵-۵۵ مقررہ سزا رجسٹریشن بالائین سنگھ دعبیہ فریق دوئم غیر مسلم جو کہ توک سکونت کر کے
ہندوستان چلے گئے ہیں جن پر وہ آسانی سے تعمیل ہوتی مشکل ہے۔ پندرہ روزہ اشتہار اخبار
مشہور کیا جاتا ہے کہ مؤرخہ ۱۲/۱۰ کو بوقت ۹ بجے تمام جھنگ صدر حاضر عدالت ہو کر
پیر ذی مقدم کریں۔ ورنہ بصورت عدم حاضری دن کے فلان کارروائی کی طرف سے جاری
آج مورخہ ۱۹/۱۰ ۱۹۵۹ء ہرینت جاکر سے دستخط اور مہر عدالت جاری کی گئی
دستخط صاحبہ.....
مہر عدالت